

士兵壮歌

——追记我驻索马里使馆警卫人员、武警山东总队战士张楠

新华社记者 刘新

7月26日21时30分,我驻索马里使馆所在酒店不幸遭遇恐怖分子汽车炸弹袭击,使馆警卫人员、武警山东总队临沂支队上士张楠,身受重伤,经抢救无效英勇牺牲。

走进英雄的世界,一个有灵魂、有本事、有血性、有品德的军人形象,跃然矗立在人们面前——

“只有在训练场淌过汗,流过血,才能算合格的兵!”

2004年12月,张楠从河北沧州入伍到武警山东总队临沂支队。

从入伍开始,他就立志成为一名合格士兵。从军11年来,他从未改变这个追求。熟悉他的人都说,张楠的理解力不是最强的,但他是最刻苦、最勤奋的战士。他经常对战友说:“训练场就是战场,只有淌过汗、流过血,才能算个合格的兵!”

张楠入伍第三年,由于表现出色,组织上选拔他去呼和浩特警犬基地学习驯犬,承担组建支队第一支警犬班任务。很快,张楠就进入角色,把警犬训练搞得有声有色。

后来,张楠被调到机动中队,训练更加“玩命”。一段时间,官兵进行负重训练,为增加难度,要求在背囊里额外放进4块砖头,有的战士出现了畏难情绪。这时,张楠会主动鼓励战友:“看我的,跟我来!”他始终冲到最前面,直到耗尽体力。一位战友偶然整理他的背囊时发现,他的背囊里竟一直放着6块砖头。

刻苦的训练,使张楠一年更比一年强,成为当之无愧的训练尖子,不论是体能还是射击,样样精通、门门优秀。他先后两次荣立个人三等功,被上级评为“十佳训练标兵”“十佳优秀士官”。他的照片和事迹,被印在支队大院的灯箱上。

“当兵就要当一个能打仗的兵!”

当兵以来,几乎每次重大任务他都会主动请缨。“当兵就要当一个能打仗的兵!”这是张楠的军旅格言。

2011年4月29日,临沂市蒙山森林公园发生山林火灾。当晚,支队接



2011年10月2日,张楠在武警山东总队临沂支队练习狙击技能。 新华社发

到协助扑火的命令。张楠带领全班作为第一梯队迅速赶到火场。

面对严峻的火情,张楠受领了在最危险、最艰巨的地方扑火的任务。他手持风力灭火机,和战友一起冒着危险,攀爬到悬崖峭壁上扑灭明火,开挖隔离带控制余火。中队领导看到张楠太累了,要换他下来休息,被他拒绝。张楠和战友们在火场上搏斗了3天2夜,直到圆满完成任务。

每次执行任务,张楠都带着强烈的使命感和责任感。2012年7月10日,临沂市连降暴雨,马厂湖镇的村庄被淹,数百名群众被困。张楠等30多名官兵火速赶到现场,驾驶冲锋舟进入村庄,把老人和孩子救出。这一天,张楠和战友共救出群众146人。

据不完全统计,张楠入伍以来,先后参加各项执勤、处置和抢险救灾等行动20多次,抓捕犯罪嫌疑人10多人,救助遇险群众上百人。

“和祖国的外交事业相比,我这点伤真的不算什么!”

2014年6月,得知所在部队选拔我

国驻索马里使馆警卫人员时,张楠主动报名参加。张楠所在中队中队长井跃华,最初并不愿意让张楠参加选拔。“他的姐姐因乳腺癌去世,而张楠也快30岁了,连个对象都没有,家里两位老人抱孙子的想法也一直实现不了。”井跃华说。

“自古忠孝不能两全。如果为了家事,耽误报效祖国的大事,我会终身遗憾的!”张楠软磨硬泡,最终报上了名。

从支队到总队再到总部,大半年的严格选拔淘汰,张楠最终以全优的成绩通过考核,从500多名备选对象中脱颖而出,成为我驻索马里使馆警卫小组8名成员之一。

今年2月,张楠和战友们远赴战乱中的索马里,为我驻索马里大使馆担负起警卫任务。其间,张楠和战友们恪尽职守,既担负使馆宿舍的安全保卫,也担负大使外出的武装随卫等任务,有效保护了使馆和外交人员的安全。

当地时间4月14日晚,我驻索马

里使馆办公所在酒店北侧发生一起严重恐怖袭击,独自担负警卫任务的张楠,左胸被一枚流弹击中,情况危急。此时,他首先想到的是坚守岗位,在确保自己的警卫任务完成后,才被赶来的战友送往当地医院。

经检查,他的左胸部受伤位置,距离心脏只有1厘米,极为危险。

养伤期间,上级打算安排他回国治疗。但张楠坚决不同意,在病床上向上级写请战书,并传真回国内,强烈要求继续留下,和战友们一起战斗到底。

然而,一切都定格在了当地时间7月26日21时30分——我国驻索马里使馆所在的酒店,不幸遭遇恐怖分子的汽车炸弹袭击,巨大的爆炸冲击波造成张楠颈动脉破裂,经抢救无效英勇牺牲。

张楠牺牲后4天,他写给党组织的思想汇报,刚刚辗转邮寄到中队……

8月2日上午,张楠遗体告别仪式在济南举行。武警山东总队批准他为烈士,武警部队追授他“中国武警忠诚卫士”奖章。

(新华社济南8月3日电)

国家能源局将打好最后3.98万无电人口通电工作攻坚战

新华社北京8月3日电(记者 陈炜伟)记者3日从国家能源局了解到,该局已部署五方面措施,推进解决全国最后3.98万无电人口通电工作。

今年政府工作报告提出,力争让最后20多万无电人口都能用上电。国家能源局副局长刘琦介绍,目前,新疆、四川、西藏、甘肃、内蒙古的无电人口通电任务已经完成,仅剩青海最后3.98万无电人口,有关各方要齐心协力坚决打好无电人口全部通电这场攻坚战。

记者从国家能源局近日召开的解决最后无电人口用电问题工作协调会上了解到,这3.98万无电人口分布在玉树和果洛高海拔地区,自然条件恶劣,人口分散,工程任务艰巨。

刘琦提出五方面要求:一是尽快落实工程配套资金,及时拨付给建设单位;二是加快工程设计和施工准备,提高工作效率,切实保障设备和材料供应;三是精心组织项目实施,确保按时完成电网工程建设任务,对电网延伸暂时难以到达的地区及时发放户用光伏临时供电;四是青海省政府建立协调推进领导小组,玉树、果洛州政府密切配合,全力协调推进工程建设;五是加强督促检查,建立按周报告制度,加强全过程监管,确保达到电力普遍服务标准。

鲁甸地震灾区逾八成民房重建竣工

新华社昆明8月3日电(记者 鹿明广 白靖利)记者3日从云南省住建厅获悉,截至7月底,鲁甸地震灾区已有6万多户重建民房竣工,占民房重建总户数逾八成,灾区恢复重建工作正有序推进。

据介绍,鲁甸“8·03”地震共造成云南省昭通、曲靖两市的5个县63个乡镇17万户房屋倒塌或损坏,交通、电力、通信、水利、教育、卫生等基础设施遭到严重破坏,直接经济损失近200亿元。

截至7月30日,灾区过渡安置受灾人口已从80774户、322157人减少到23109户、96955人;灾区规划的80868户重建民房已开工79754户,占总户数的98.62%;已竣工64841户,占总户数的80.18%;已入住51609户,占总户数的63.82%。目前,民房重建已累计完成投资超过80亿元。

记者近日走访云南鲁甸、会泽、巧家等受灾地区看到,一排排统一规划设计的民房已经建设完成,不少村民已经住进新房,还添置了新的家具电器。部分尚未建成的民房也正在快速建设当中。

此外,灾区的民房基础设施项目、公共服务和社会管理项目、灾害防治项目等也正在按规划有序推进中,部分项目已经竣工。

一香港油轮生活区失火 导致1死5伤

新华社上海8月3日电(记者 贾远琨 朱斌)中国香港籍油船“业池”轮8月3日在途经大洋山岛西南约8.8海里处时船舶生活区着火,导致5名船员受伤,其中1人重伤送医后死亡。

上海海上搜救中心接报后,指挥上海海事局“海巡012”轮第一时间抵达现场应急处置并向搜救中心报告现场情况,上海搜救中心协调东海救助局“东海救101”轮、东海第一救助飞行队救助直升机前往现场,协调4艘专业消防拖轮往现场协助灭火。

17时左右,救助直升机飞往现场,18时15分接2名伤员就医,其中一重伤员送医后死亡。

与此同时,上海海上搜救中心通报浙江海事局,浙江海事局协调舟山消防官兵乘坐“海巡0732”轮赶往现场。

油船装载29000吨柴油,由上海金山开往新加坡。目前油轮生活区火势已得到控制,事故原因正在调查中。

陇海铁路因暴雨中断运行8小时

新华社西安8月3日电(记者 石志勇)记者从西安铁路局获悉,8月2日晚,陕西境内突降暴雨,西安城区及周边临潼、灞桥等地降雨量达70毫米。20时24分左右,因暴雨造成泥石流漫道,导致西安铁路管内陇海线窑村至临潼上下行线路中断,造成多趟列车晚点。

灾害发生后,西安铁路局立即启动应急预案,紧急调集车务、机务、工务、供电、车辆、通信、电务等部门1100余名抢险人员连夜冒雨组织抢险,对线路上的泥石流进行清理。为保证旅客出行,西安铁路局及时采取列车迂回运行方式。西安车站、西安客运段等局管客运单位立即增配力量,为旅客提供及时服务。3日4时20分左右,受灾线路开通,铁路部门正在组织晚点列车恢复运行。

国内汽、柴油价格或将迎“四连跌”

新华社记者 安蓓

国内汽、柴油价格或将迎来今年6月以来连续第四次下调。4日是国内成品油调价“窗口”。市场预测,因近期国际原油价格持续走低,预计本轮汽、柴油价格将迎来下调,每升降价幅度或超过1角。

新华社石油价格系统3日发布的数据显示,7月31日一揽子原油平均价格变化率为-5.58%。据此测算,国内汽、柴油价格每吨下调或超180元。8月3日是本计价周期的第九个工作日。

本计价周期内,对全球石油供大于求的担忧主宰着国际原油价格的走势。美国油田技术服务公司贝克休斯7月31日发布的数据显示,上周美国运营的油田钻井数量连续第二周上升。欧佩克秘书长巴德里近日也表示,欧佩克并不准备减产。国际能源署报告显示,受伊拉克、沙特阿拉伯等国增产影响,欧佩克6月份原油日均产量增至3170万桶,为3年高

点。此外,市场对于美联储年内启动加息的预期增强,美元走强也降低了以美元计价的石油的投资吸引力。其间,虽然美国全国商业原油库存一度意外下降,令国际油价小幅上涨,但未能扭转整个计价期内国际原油价格总体下跌的走势。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

此次下调如果落实,将是今年6月以来连续第四次下调国内汽、柴油价格,也是今年第七次下调。市场机构隆众石化网分析师李彦说,希腊债务危机恶化、可能退出欧元区的风险增加,以及伊朗核问题进展顺利、石油出口有望解禁是近期打压市场的两大利空。而来自供需基本面和经济面的利空则是影响国际原油价格

走势的根本因素,并可能仍将在未来给国际油价带来下行压力。如果三季度没有足够利好,预计低油价格难以逆转。

从供应面看,美国原油产量已达到960万桶/日的历史高位,其石油钻井数量更于近期结束下降出现反弹。欧佩克成员国产量明显暗增,沙特、伊拉克和阿联酋均创历史最高纪录。从需求面看,全球经济复苏艰难,中国经济增速放缓,无疑拖累了需求预期。而强势美元则进一步给国际油价施压。

到目前为止,今年国内汽、柴油价格已经历14轮调价周期,其中6次下调,5次上调,3次“搁浅”。汽油价格每吨累计上调100元,柴油价格每吨累计上调30元;折合90号汽油零售价格每升上调0.07元,0号柴油每升上调0.01元。此次调价落实后,今年汽柴油调价幅度将由正转负。

(新华社北京8月3日电)



中央气象台继续发布高温黄色预警

8月3日,在江苏省扬州市一处建设工地上,施工人员在烈日下工作。当日,我国多地持续“烧烤模式”,气温超过35摄氏度。中央气象台3日18时继续发布高温黄色预警,预计8月4日白天,新疆南疆盆地、吐鲁番盆地及准噶尔盆地、四川盆地中东部、重庆、黄淮南部、江淮、江汉、江南大部、华南东部等地有35摄氏度以上高温天气,部分地区最高气温接近或超过40摄氏度。

新华社发

两部门向社会公布全国职业资格考试收费清单

新华社北京8月3日电(记者 韩洁 申斌)财政部、国家发展改革委3日向社会公布了重新审核后中央管理的人力资源和社会保障部门行政事业性收费项目,确保职业资格考试等收费在公众监督下取得明白白。

两部门表示,此次公开部分收费项目,旨在进一步规范行政事业性收费管理,推进国家收费清理改革。公开的两类考试收费清单,一类是职业技能鉴定考试考务费,一类是专业技术人员职业资格考试考务费。

其中,职业技能鉴定考试考务费,明确由地方人力资源社会保障部门所属职业技能鉴定(指导)中心以及经地方人力资源社会保障部门批准设立的其他职业技能鉴定机构,在组织实施职业技能鉴定考试时,向报名参加考试的人员收取考试费。人力资源社会保障部所属职业技能鉴定中心向地方职业技能鉴定机构收取考务费。

专业技术人员职业资格考试考务费,由人力资源社会保障部在组织实施相关专业技术人员职业资格考试时,由其所隶属人事考试中心向地方相关考试机构收取考务费,地方相关考试机构向报名参加考试的人员收取考试费。

两部门还公开了由人力资源社会保障部组织实施的咨询工程师(投资)职业资格考试等18个专业技术人员职业资格考试项目清单。

两部门明确,人力资源社会保障部所属职业技能鉴定中心和人事考试中心的收费收入,应全额上缴中央国库,纳入中央财政预算管理;地方职业技能鉴定机构和考试机构的收费收入全额上缴地方国库,纳入地方财政预算管理。收费单位不得擅自增加收费项目、扩大收费范围,并自觉接受财政、价格、审计部门的监督检查。对违规多征、减征、免征或缓征收费等行为的,将依法处理。